

Oznámení občanům Proseče o době a místě konání voleb v Proseči a místních částech obce - Matrika - Den řemesel - Z prosečské historie - Změna na kostelní věži - Ekocentrum na Pasičkách - Osobnosti Prosečska: P. Josef Čechal - Tančíme pro radost a pro zdraví - Lekce bříšního tance v Proseči - Speciální základní škola Skuteč - Kino Proseč - Nohejbal v Měretíně - Webovám expertem za 1 rok

Matrika - červen

Jubilanti

70 Eva Hlaváčová, Prosečí
75 Jiří Svoboda, Záboří
75 Jaroslava Vávrová, Záboří

80 Anežka Klinská, Paseky

Zemřelí

Ludvík Háněl, Proseč
Drahomíra Vobejdová, Proseč

Narození

Adéla Hauptmanová, Proseč

Oznámení občanům Proseče

o době a místě konání voleb v Proseči a místních částech obce.

1. Volby do zastupitelstev obcí se uskuteční v pátek dne 15.10. 2010 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 16.10. 2010 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb

ve volebním okrsku č.1

je volební místnost **Proseč – Dům s pečovatelskou službou čp.344**
pro voliče, kteří jsou trvale hlášeni v Proseči a v Podměstí

ve volebním okrsku č.2

je volební místnost **Proseč – Záboří čp. 33**

pro voliče, kteří jsou trvale hlášeni v Záboří, na Pasekách a Martinicích

ve volebním okrsku č.3

je volební místnost **Česká Rybná čp. 96**

pro voliče, kteří jsou trvale hlášeni v České Rybné

ve volebním okrsku č.4

je volební místnost **Měretín čp. 65**

pro voliče, kteří jsou trvale hlášeni v Měretíně

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky)

4. Každému voliči budou dodány 3 dny předem dnem voleb hlasovací lístky. V den voleb volič může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Všichni voliči jsou srdečně k volbám zváni.

František Skála, místostarosta Obce Proseč

Den řemesel

Letos potřetí pořádá obec „Den řemesel v Proseči“. Akce proběhne v neděli 26. září 2010 od 10 do 16 hodin v prostorách prosečského muzea jako den otevřených dveří.

Jako obvykle budou k vidění výrobky a ukázky práce mnoha řemeslníků převážně z Proseče a okolí.

Součástí Dne řemesel bude tradiční vystoupení pěveckého sboru Duha a představí se také Dechový orchestr ZUŠ Skuteč.

Všichni jsou srdečně zváni.



Změna na kostelní věži

Věž kostela sv. Mikuláše v Proseči dostává v těchto dnech novou střechu. Probíhající práce zachytil fotoaparát pan René Čáslavský.



Z prosečské historie

vypravuje R. Hromádková – kronikářka

pokračování z minulého čísla

Po konci války 1918 se Sokol přestěhoval od Steinerů v Proseči opět do jiného hostince, do „Bosny“ v Záboří. Jedině v hostincích byl totiž nějaký větší prostor, kde by se mohlo cvičit. Majitelem „Bosny“ byl tehdy Jaroslav Kudrna.

Sokol ovšem uvažoval o výstavbě vlastní budovy, sokolovny, ale překážkou byl nedostatek peněžních prostředků. Již před válkou zakoupil Sokol Faltovu chalupu čp. 105 na Zábořské ulici nad domkem Terézy Novákové s cílem vybudovat tam sokolovnu. Uskutečnění záměru bylo ovšem oddáleno první světovou válkou. Po válce byl na prodej mlýn, bývalá obuvnická továrna Schiffmannova na Budišlavské ulici, jehož tehdejší majitel Fafek měl značné dluhy i u Občanské záložny v Proseči. Při jednáních v záložně se zmiňoval o prodeji zadlužené budovy. V záložně úřadoval tehdy funkcionář Sokola František Vávra z čp. 65. V jeho hlavě se zrodila myšlenka zakoupit tuto Fafkovu budovu pro sokolovnu. Po náležitém uvážení ve výboru Sokola byla budova v září 1920 zakoupena za 148 tisíc korun. Na úhradu měla jednota Faltovu chalupu a hotovost 38 526 Kč. Faltovu chalupu se zahradou koupil člen Sokola František Jebálek-Jarský za 34 000 Kč. Sběrka mezi členstvem vynesla 17 076 Kč. Od státu byla poskytnuta subvence 20 000 Kč. Tak byla po ruce celkem



ilustrační foto – prezentace MTB závodu Author Cyklo Maštale v sokolovně

částka 109 602 Kč, nedostávalo se tedy 38 000 Kč. Občanská záložna se ujala financování a poskytla Sokolu půjčku na nákup i na nutnou adaptaci.

Při adaptaci bylo vykonáno mnoho práce bezplatně, bylo darováno hodně stavebního materiálu, rolníci z okolních obcí, např. Z Rychnova a Jarošova poskytli potahy. Na darech bylo získáno opět v krátké době 6 830 Kč. Celkový náklad na sokolovnu dostoupil téměř na 400 000 Kč. Po ukončení prací zůstal Sokolu dluh u Občanské záložny 247 963 Kč.

Dále bylo třeba pořizovat vnitřní zařízení, tj. nářadí, stoly, kuchyňské potřeby atd. Občanská záložna poskytovala Sokolu dary, půjčky bezúročné, což samo o sobě činilo kolem 15 tis. Kč ročně. Mnoho prostředků daroval hotově i placením účtů starosta jednoty MUDr. Josef Kubík. Alois Vojenov-Vobejda z Prahy, rodem z Proseče, daroval 5 000 Kč.

První akademie se v nové sokolovně konala již 14. ledna 1922.

Ekocentrum na Pasíčkách

V areálu Záchrané stanice Pasíčka vyrostla nová budova, která slouží časově pro činnost ekocentra. Od března do června zde probíhají ekologické programy pro mateřské, základní a střední školy. Nabídka těchto programů se stále rozrůstá a pravidelně rozesílá po školních zařízení celého Pardubického kraje. V průběhu necelých čtyř měsíců nás navštívilo 3564 dětí a mládeže pro které je zde připravena prohlídka expozičních zvířat s výkladem a dle zájmu kantorů i doprovodný program buď v budově ekocentra a nebo v přilehlém lese.

Od září až do prosincové vánoční akce se školy nahlašují na podzimní programy z čehož máme radost, protože to svědčí o jejich spojenosti.

Pro veřejnost je expoziční areál otevřen o víkendech od 10.00 do 16.00 hodin a vstupné je zcela dobrovolné – mnohdy i v podobě krmiva za což velice děkujeme.

Všichni návštěvníci jsou při vstupu upozorněni, ať nestrkají ruce do voliér a zvířata nekrmí. Ovšem neukázněnost je dost velká a kolikrát i dospělý si neuvědomují, že špatným chováním mohou zvířatům ublížit. Zvířata v celém areálu jsou pravidelně očkovaná a odčervovaná, takže ze strany stanice je vše v naprostém pořádku. Pro všechny návštěvníky se psem či jiným domácím zvířetem je vstup



do expozice přísně zakázán z důvodu přenosu nemocí.

Za Záchranou stanicí a Ekocentrum Pasíčka Majka Cachová.

Z pohodlí vašeho domova nám můžete pomoci i Vy zasláním dárcovské SMS ve tvaru

DMS ZVIREVNOUZI PASICKA na číslo 87777

(platí pro všechny operátory a Český telecom, účtování DMS: 30 Kč, příjemce Vaší pomoci obdrží 27 Kč). Podpořit dobrou věc už nemůže být snadnější, děkujeme.

OSOBNOSTI PROSEČSKA

P. JOSEF ČECHAL /1922-1996/

Narodil se ve Svatce, po studiu bohosloví působil v Hradci Králové. V roce 1956 byl přeložen jako katolický farář do Proseče. Zde působil až do 1.11.1996, kdy při dušičkové večerní bohoslužbě zemřel. P. Josefa Čechala znali Prosečáci jako velmi milého přátelského a tolerantního člověka ke všem lidem bez rozdílu.



P. Josef Čechal při rozmluvě s malířem Vladimírem Tesařem

Maloval a rád navštěvoval výstavy malířů z Vysočiny. Jezdával za ním malíř Vladimír Tesař a známý herec Radovan Lukavský. Otec Čechal měl mimořádný zájem o krásnou literaturu a sám také básnil. Sbíрка jeho básní Trnutí vyšla v roce 1992.

Úvodní báseň Přímluva k udivenému je zároveň jeho vyznáním:

*Někdy si něco napíšu -
takový malý nápad
aby mi nezapad -
jsem zapomnětlivý
A aby se mi to snadněji četlo
píšu to pod sebe
v kratších rádcích
Ať to nikoho nemýlí
a nelituje tu kapičku
inkoustu
vždyť po ní odplouvá
z mého srdce
stesk*

Připravila Věra Stoklasová

Lekce břišního tance v Proseči

KDY:

každé pondělí od 17,15 do 18,45 hod
první lekce 13. září 2010

KDE:

budova Základní školy v Proseči

LEKTORKA:

Adriena Morávková

CENA:

100 Kč / lekce 90 minut

PŘIHLÁŠKY A DALŠÍ INFORMACE:

tel.: 731 512 387 nebo e-mail: mijatanec@email.cz



Tančíme pro radost a pro zdraví

Již více než dva roky probíhaly u nás v Proseči lekce břišního tance. Vedla je zkušená tanečnice a lektorka Adriena Morávková. Scházely jsme se většinou v sobotu odpoledne, neboť lektorka již pracovní dny měla vytíženě. Bohužel tento termín mnoha ženám nevyhovoval, a tak se nás scházelo stále méně a méně, přestože by ženy zájem měly. Nyní konečně mohu oznámit, že lekce budou předběžně vždy v pondělí od 17.15 h do 18.45 h. Poprvé bychom se sešly 13. září v budově ZŠ. Zvu tímto všechny ženy a dívky, které již na tanec někdy chodily a všechny ostatní, které by chtěly zkusit něco nového nebo se chtěly pořádně rozhybat. Věk či váhová kategorie vůbec nerozhoduje, tanec je dokonce vhodný i pro nastávající maminky. Ačkoli bývá orientální tanec brán jako ryze ženská záležitost, není tomu tak. Ve světě jsou známí i mužští tanečníci. Jejich styl tance se však od toho ženského výrazně liší.

Orientální tanec obecně pozitivně účinkuje na fyzickou kondici i na psychiku. Správný styl tance zlepšuje prokrvení celého těla, pohyblivost a koordinaci pohybů. Posiluje svaly a celkově formuje postavu. Velmi pomáhá jak od ztuhlosti krčních svalů a tak i od bolesti zad např. od sezení u počítače. Přitom nepřetěžuje jednotlivé svalové skupiny ani klouby. Zrychlení metabolismu a zlepšení prokrvení vede i ke zdravému snižování tělesné hmotnosti. Tanec celkově přináší radost, uvolnění a odbourává stres.

Co na sebe? Doporučuje se tričko a volná sukně či kalhoty a na nohy např. cvičky nebo baletní piškoty. S sebou si také vezměte pití. Cena za jednu lekci (90 min) je 100Kč.

Nenechte prosím břišní tanec v Proseči zaniknout a přijďte mezi nás. Využijte možnosti, kdy rozjždíme nový kurz. Bližší informace o termínech uveřejním na plakátu na nástěnce v budově Obecního úřadu Proseč.

Můžete se také předem poradit či přihlásit na tel.:731 512 387 nebo napsat na e-mail: mijatanec@email.cz .

Za kolektiv tanečnic

Mgr.Jarmila Michálková



Speciální základní škola Skuteč

Rubešova 531, 539 73 Skuteč IČO: 72048905
tel: 469 350 116 web:www.spzs-skutec.cz

Speciální základní škola ve Skutči zahajuje od 1. září 2010 činnost speciálně pedagogického centra (SPC). Hlavním posláním SPC bude poskytování poradenských služeb klientům se zdravotním postižením, prioritně se sluchovým postižením, a žákům se zdravotním znevýhodněním.

Nabízené služby:

- Psycholog
- Speciální pedagog, surdoped – logoped
- Speciální pedagog, etoped – psychoped
- Speciální pedagog, somatoped
- Sociální pracovník
- Logopedické asistentky



Kontakt: e-mail: eva.rybenska@spzs-skutec.cz, tel: 469350116, mob: 731557454, www.spzs-skutec.cz

KINO PROSEČ VÁS ZVE NA PROMÍTÁNÍ FILMŮ

12. 9. 2010 Bez soucítu

19.00 hod Fr./2010/93 min/akční komedie/nevhodné do 15 let/ 35 Kč

John Travolta si libuje v násilí...

Osobní asistent amerického ambasadora v Paříži James Reece (Jonathan Rhys Meyers) má vše, co úspěšný muž potřebuje mít. Jediné, po čem touží ... dostat se do pořádné akce.

Ve chvíli, kdy dostane za úkol aby byl k ruce americkému agentovi FBI Charliemu Waxovi (John Travolta) je nadšen. James však brzy zjistí, že Wax si libuje v násilí, zavražďování a nejde pro ránu daleko. Nejdřív střílí a teprve pak se ptá, jestli to někdo přežil.



26. 9. 2010 Chlupatá odplata

19.00 hod USA/2010/92 min/rodinná komedie/český dabing/přístupné/25 Kč



Pomsta nejlíp chutná, když je pěkně... chlupatá!

Chamtiví developéři si budou muset uvědomit, že zelená není jen barva dolarů. Brendan Fraser, hrdina dobrodružné trilogie Mumie, musí v roli stavaře nového projektu obytných domů čelit vzdoru těch, kteří jsou na místě stavby doma. Těch, kteří chtějí ve svém lese klid. Těch, kteří už nebudou couvat a kteří neváhají proměnit místo, kde žijí, v bojiště. Generál mýval velí útok!

10. 10. 2010 Zatím spolu zatím živi

19.00 hod USA/2010/109 min/akční komedie/nevhodné do 12 let/ 35 Kč

T. Cruise a C. Diaz v nejakčnejší filmové jízdě...

June (Cameron Diaz) se v letadle dá do řeči s okouzlejícím a poněkud tajemným spolucestujícím – Royem (Tom Cruise). Chvilí nato se vše změní. Letadlo nečekaně spadne do kukuřičného pole a havárii nikdo další nepřežije. June nemá ani vteřinu, aby alespoň pořádně popadla dech a už se ocitá na neuvěřitelně divoké cestě kolem světa – vyhýbá se střelbě v Bostonu, skáče po střechách v Rakousku a utíká před býky v ulicích španělské Sevilly.



24. 10. 2010 Kajínek

19.00 hod ČR/2010/118 min/akční drama/nevhodné do 15 let/35 Kč



Film na motivy příběhu nájemného vraha...

Filmový Kajínek je silným příběhem nejznámějšího vězně u nás, příběhem dvojnásobné vraždy, příběhem obhájkyň hledající nové důkazy, příběhem podsvětí a jeho prorůstání do státní správy i příběhem manipulace. Je Jiří Kajínek obětí konspirace nebo chladnokrevný zabiják? Snaží se dokázat svou nevinu nebo zavraždit a ovlivnit svědky?

ZVEME VÁS NA GRILOVÁNÍ do Rychtářových sadů. V pátek 3. září od 15 hodin prožijeme odpoledne a večer s muzikou STREJCI. Posezení, tanec ale i soutěže pro děti, lahodné občerstvení a pohoda jsou plánovány do cca 22-té hodiny. Přijďte se pobavit a podpořit prosečský fotbalový klub.

Nohejbal v Miřetíně

V sobotu 14. srpna se uskutečnil na místním hřišti v Miřetíně již 8. ročník nohejbalového turnaje o pohár SDH Miřetín. Přes noční bouřku a liják se počasí umoudřilo a hráčům i pořadatelům přálo. I letos se utkalo celkem 8 týmů z různých částí ČR.



Po náročném klání jsme shlédli strhující finále. Zde jsou výsledky:

1. Návštěvníci - Příbram
2. Rychtářovy děti - Skuteč
3. Komatsu - Miřetín
4. Rosice
5. Rána mozkem - Miřetín
6. MAO - Miřetín
7. Prda Pokřikov
8. Moje stará - Miřetín

SDH Miřetín děkuje všem členům, ale i ostatním spoluobčanům a chalupářům, kteří pomohli s přípravou, realizací i s úklidem a turnaje se zúčastnili i jako diváci. Poděkování patří též sponzorům, kteří nám vyšli vstříc a poskytli hodnotné ceny, a samozřejmě zúčastněným týmům.

Snad je jen škoda, že místních diváků mohlo být opravdu o něco více.

Tak snad příště.

Starosta SDH Miřetín,
Mgr Zdeněk Pecina





Webovým expertem za 1 rok

Od začátku školního roku 2010/2011 se mohou současní i bývalí žáci 2. st. ZŠ Proseč zdarma vzdělávat a získávat profesionální vědomosti ve firmě Ergotep, d. i.

Už budeš na střední? Nevadí, i ty můžeš dorazit.

Co se naučíš:

- vytvoříš si web s profesionální funkcí
- naučíš se pracovat s redakčním systémem
- rozběháš si vlastní webový hosting
- zakoupíš si svou vlastní doménu
- budeš komunikovat s vlastní databází
- přičichneš k PHP programování
- pronikneš do html kódu
- budeš jako doma v kaskádových stylech



Kde: Firma Ergotep, kdy: každý pátek od 17:00 h, začínáme: 1.10. 2010

Pro další informace nás můžeš kontaktovat na e-mailu: spravce@ergotep.cz, mobil: 777 915 486. **Předběhni své vrstevníky.**

Projekt Webovým expertem za jeden rok

Od začátku školního roku 2010/2011 se mohou žáci 6. - 9. ročníku ZŠ Proseč a bývalí žáci /dnes studenti SŠ/ zdarma vzdělávat a získávat profesionální vědomosti v oblasti výpočetní techniky ve firmě Ergotep, d. i.

Cílem projektu je dát nové možnosti mladé generaci v oblasti vzdělávání, zaplnit nedostatek studijních a **pracovní příležitostí** v lokalitě, aktivně vyhledávat nové potenciální pracovníky Ergotepu. V návaznosti na to pak nabídnout absolventům kurzu možnost spolupráce na nadregionálních projektech, které Ergotep realizuje.

V tomto **celoročním kurzu** se účastníci ve firmě Ergotep naučí například vytvořit si web s profesionální funkcí, pracovat s redakčním systémem, používat webový hosting, zakoupit a používat svou doménu, komunikovat s vlastní databází, základy PHP programování, pracovat s html kódem ...

Tento projekt realizuje Ergotep, družstvo invalidů v rámci své CSR koncepce společenské odpovědnosti, ve které vznikl již v minulosti například projekt dětského hřiště ve farní zahradě.

Harmonogram kurzu:

- ☑ **říjen** - instalace RS* Joomla s použitím xampp, pravidla psaní kódu v jazyce HTML
- ☑ **listopad** - tvorba sekcí a kategorií, správa uživatelů, použití CSS pro formátování HTML dokumentu
- ☑ **prosinec** - nákup domény CZ pro každého účastníka kurzu včetně hostingu (zajistí pořadatel kurzu)
- ☑ **leden** - grafická šablona, PhpMyAdmin – nástroj pro vytváření a správu databází MySQL
- ☑ **únor** - záloha a obnovení webového prostoru s použitím nástrojů Akeeba, možná rozšíření RS*
- ☑ **březen** - výběr fotogalerie pro RS* Joomla, jazyk PHP: historie, syntaxe, dokumentace, tutoriály
- ☑ **duben** - tvorba formulářů a jejich napojení na PHP skript, databáze MySQL – konzole, nástroje
- ☑ **květen** - integrace s Facebookem, rozšíření pro začlenění fóra do webu
- ☑ **červen** - tvorba vlastní komponenty napojené na MySQL databázi s využitím vestavěných tříd Joomla

Kurz bude probíhat po celý rok ve firmě Ergotep **každý pátek od 17 hodin**. Zahájen bude **1. 10. 2010**.

Vedoucí projektu za Ergotep a kontaktní osoba je Marek Lustyk.

Pokud potřebujete získat více informací tak pište (e-mail: spravce@ergotep.cz), nebo volejte (mobil: 777 915 436).

Zelená úsporám

MAS Litomyšlsko o.p.s. se zapojila jako poradenské místo pro zájemce o dotaci do programu Zelená úsporám. V případě zájmu o poskytnutí základních informací o tomto dotačním titulu nás kontaktujte na kontaktech uvedených na webových stránkách www.mas-lit.cz.

Tento projekt byl vytvořen za finanční podpory SFŽP a MŽP.



Ministerstvo životního prostředí
České republiky



KALENDÁŘ 2011



Z OKOLÍ PROSEČE
PRÁVĚ V PRODEJI

IC MAŠTALE, Proseč 125 (bývalá
Kara, první patro), DROPA Mundil
Luboš, prodejna Kadlec



55,-

Servis a opravy počítačů a notebooků

Odborná konzultace,
jak zvýšit výkon nebo
vylepšit Váš počítač

Při servisu u zákazníka
neučtujeme do 12 km
od Proseče dopravu

Cena za hodinu
servisu našeho
specialisty pouze

0 Kč

0 Kč

195 Kč
bez DPH

Pomáháme Vám i v krizi šetřit peníze



469

321 956

nebo tel. 773 500 344

| DATANET Computers s.r.o., Proseč, www.idatanet.eu

KovoVýroba
NoVák

Petr Novák

Zderaz 70

539 44 Proseč

tel.: 731 409 463

novak.kovo@seznam.cz

www.kovonovak.iplace.cz

- Zakázková výroba dle požadavků zákazníka (ploty, brány, zábradlí apod.)
- Zajištění požadované povrchové úpravy.
- Zpracování návrhu.
- Možnost zhotovení v kombinaci kov, dřevo atd.

AUTOŠKOLA
Michal Pavliš

www.autoskola-pavlis.cz, tel.: 777 646 276



AUTOŠKOLA
Michal Pavliš

SATELITNÍ NAVIGACE ZDARMA



**DÁREK PRO
NOVÉ ŘIDIČE**

www.autoskola-pavlis.cz, tel.: 777 646 276

Zpravodaj je povolen a registrován pod č. j. 21-73.

Vydává OÚ Proseč. Redakce: SOTM, tel.: 469 319 413, e-mail: mastale@mastale.cz, zpravodaj neprochází korekturou.